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Pr. M. Lakhssassi               MATHS APPLIS              TC-ING - UIC        2019/2020 

TD Chapitre 2 : Transformée de Fourier : 

Exercice 1 : Autres transformées usuelles 

Montrer les formules suivantes : 

a) ℱ(𝑒−𝑎𝑡. 𝕝ℝ+(𝑡))(𝑢) =
1

𝑎+2𝑖𝜋𝑢
 ;      𝑎 ∈ ℝ+

∗  

b) ℱ(𝑡𝑛𝑒−𝑡. 𝕝ℝ+(𝑡))(𝑢) =
𝑛!

(1+2𝑖𝜋𝑢)𝑛+1 ;        𝑛 ∈ ℕ 

Exercice 2 : 

Calculer les transformées de Fourier des fonctions suivantes : 

a) 𝑡 ⟼ Π(𝑡 − 1)  b)   𝑡 ⟼ Π (
𝑡

2
)  c)  𝑡 ⟼ 𝑡2. Π(𝑡) d)   𝑡 ⟼ Π (

𝑡−1

2
)   

Exercice 3 : Transformée de Fourier d’une Gaussienne 

Soient 𝛼 ∈ ℝ+
∗  puis la fonction définie sur ℝ par 𝑓(𝑡) = 𝑒−𝛼𝑡2

. 

a) Montrer que 𝑓′(𝑡) = −2𝛼𝑡. 𝑒−𝛼𝑡2
 

b) On pose 𝐹(𝑢) = ℱ𝑓(𝑢). Montrer que 𝐹 est solution d’une EDL. 

c) En déduire ℱ𝑓. 

d) Donner  ℱ𝑓 pour 𝛼 = √𝜋. 

Exercice 4 : Calcul de ℱ𝛬 à partir de 𝛱 de deux façons : 

a) Calculer Λ′ et l’exprimer en fonction de la fonction Π. 

b) Appliquer l’opérateur transformée de Fourier, ℱ, à la relation trouvée. En déduire ℱΛ. 

c) Vérifier que Λ = Π ∗ Π. En déduire ℱΛ. 

Exercice 5 : 

Trouver les fonctions  𝑦 ∶ ℝ ⟶ ℂ  intégrables sur ℝ (𝑦 ∈ ℒ1(ℝ)) solutions de l’EDO suivante : 

−𝑦′′ + 𝑦 = 𝑒−𝑡2
;      𝑡 ∈ ℝ 

Exercice 6 : Etude de la cellule RC 

 

On considère le système constitué d’un générateur basse fréquence fournissant une tension d’entrée 𝑥(𝑡), d’une 

résistance 𝑅 et d’un condensateurde capacité 𝐶. Le signal de sortie que l’on étudie est la tension 𝑣(𝑡) aux bornes 

du condensateur. 

On rappelle que la charge 𝑞(𝑡) du condensateur vaut 𝐶. 𝑣(𝑡) et que l’intensité dans le circuit est donnée par 𝑖(𝑡) =

𝑑𝑞(𝑡)

𝑑𝑡
. 
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a) Vérifier que les tensions vérifient l’égalité  𝑥(𝑡) = 𝑣(𝑡) + 𝑅. 𝑖(𝑡) 

b) Donner l’équation différentielle vérifiée par 𝑣(𝑡). 

c) Appliquer la tranformée de Fourier à cette équation. 

d) En déduire 𝑣(𝑡). 

Exercice 7 :  

Soit le signal 𝑠(𝑡) = 𝑒−𝑎|𝑡| avec 𝑎 > 0 

a) Représenter son graphe en fonction du temps. 

b) Calculer sa transformée de Fourier. 

c) Tracer son spectre d’amplitude : |ℱ(𝑠)(𝑢)| 

d) En utilisant les propriétés de la transformée de Fourier inverse, déduire de b) la transformée de Fourier 

de la fonction 𝑣(𝑡) =
1

1+𝑡2 

e) En déduire l’intégrale : 𝐼 = ∫
cos(2𝜋𝑢𝑡)

1+𝑡2

+∞

0
𝑑𝑡 

Exercice 8 : 

a) Calculer la transformée de Fourier de la fonction 𝑡 ⟼ 𝑐. 𝕝[−𝑇,𝑇](𝑡) ;  𝑐 ∈ ℝ, 𝑇 ∈ ℝ+. 

b) En déduire la transformée de Fourier de la fonction 𝑡 ⟼
sin(𝑡)

𝑡
 

c) Même question que b) en utilisant la transformée de la transformée. 

Exercice 9 : Formule de Parseval 

On sait que ℱΛ(𝑢) = 𝑠𝑖𝑛𝑐2(𝑢). 

En déduire la valeur de ∫
sin4(𝑥)

𝑥4ℝ+
𝑑𝑥 

 


